

徐州新沂市在深入开展群众路线教育实践活动中,通过“面对面”的座谈会、“背靠背”的走家入户、“键对键”的网络平台等方式,邀请群众“找茬”说真话,开门纳谏践行群众路线,更要兑现出门纳谏的诺言,让群众路线走得更彻底,更有成效。

通讯员 满东广 现代快报记者 刘清香 李伟豪

新沂深入开展群众路线教育实践活动 市委书记邀请群众代表当面“找茬”



新沂市委书记赵立群(右二)在祈元村调研 通讯员供图

面对面:请群众“找茬”

“今天的座谈会,不讲成绩,只找问题,你们围绕市委各项工作的开展,把我们工作中存在的问题,直截了当地提出来,不要顾及面子,不要怕得罪人。”近日,新沂市委书记赵立群在和基层群众“面对面”的座谈会上开门见山。

这种“面对面”的座谈会方式,新沂定期举办。所谓“面对面”式的座谈会,就是邀请部分基层干部群众,为新沂的各项工作“找茬”。参加座谈会的,除了来自企业的人员,就是来自镇街和村居的基层干部群众的代表。这些人对群众的呼声最了解,所反映的问题也更具广泛性。

在前不久的一次座谈会上,来自新安街道的群众代表王志友横下

心“冒险”谈了自己的感受:“有些干部,下基层就是坐小车到现场转一圈,脚都不沾地皮,这能叫下基层么?有的干部,把体恤民情当任务,在现场发几条‘指示’,就钻进小车走人……赵书记,这样的干部能得到群众认可吗?”

“有些干部党性修养确实不够,为此我也感到很惭愧。”新沂市委书记赵立群立即接话,并拿笔记本,“你这个问题提得好!”看赵立群书记对意见很认可,代表们就放开了,群众代表薄倩、李威等人纷纷反映了发生在自己身边的“群众办事难、公车私用、干部怕跟老百姓见面、有关部门失职”等现象。

“开门搞活动给我们浇了一盆

‘冷水’,促使我们反思:还有哪些作风需要转变,还有哪些工作需要改进。”赵立群说。

那次座谈会上,赵书记就帮助企业转型升级、治理乱收费、农村低保等10个问题现场答复,对暂不能回复的12个问题制定表格,安排牵头领导带领有关部门限期整改答复。

“查摆问题、开展批评,是党的群众路线教育实践活动的重中之重。这一环节,犹如医生诊断病情,能不能妙手回春,关键是措施有力、方法得当。如此,才能找出病因、对症下药,才能把问题解决好,把事情办到群众的心坎上。”赵立群强调说。

在第二批群众路线教育实践活动中,新沂市突出问题导向,强化底线思维和成效意识,以学习教育入心、整改落实称心为工作要求,征求梳理出民生、发展、服务群众、信访积案等5大类18项问题,排定实施了8大类47项为民办实事工程,开展了“三公经费”、机关事业单位“吃空饷”、“小金库”、超标办公用房及超标配用公车等12项领域的专项治理活动,系列举措受到群众好评。

通讯员 赵娣 现代快报记者 刘清香

用脚步丈量民情,用真心排解民忧 新沂排定实施47项为民办实事工程

用心学习 多接地气

为了让群众路线教育实践活动的宗旨意识入脑入心,市领导带头学习,组织党员干部集中观看《四风之害》专题警示教育片和《身边人眼中的周恩来》、《焦裕禄》等教育专题片,参照典型进行自我剖析。

把学习教育的课堂搬到田间地头、建设一线、企业车间等活动现场,创设了党员干部学习教育“六大课堂”:开展专家课堂,听一听专家怎么讲的;开展领导课堂,学一学领导是怎么干的;开展企业课堂,看一看企业怎么做的;开展乡村课堂,问一问群众怎么想的;开展网络课堂,

搜一搜网上怎么评的;开展研讨课堂,比一比大家怎么学的,通过多听民意,多“接地气”,真正做到“用脚步丈量民情,用真心排解民忧”。

真心为民 倾听民声

推门纳谏听民声。紧紧围绕“打通最后一公里,服务群众零障碍”的主题主线,深入开展“三征求”(党员征求群众意见、支部征求党员意见、党委征求支部意见)活动,通过“两进两开”“进家门、请进门,开大门、多开门”,把领导干部摆进去,广大群众请进来,将群众反映的突出问题查清摸透。

市四套班子领导成员带头走进

分管领域、走进联系点、走进棚改一线、走进包挂贫困村,面对面听取群众意见,每人至少走访4个村;部门单位负责同志至少走访6个村;镇(街道)党政负责人村村到。

同时,采取现场体验、随机走访、“微调研”等形式,广泛征求工商联、非公经济和社会组织负责人、基层党员干部、群众代表以及老干部等方面的意见和建议,层层“拉清单”,人人领问题,出重拳力行整改。省委督导组反馈的15项问题,目前已全部整改落实到位。

深入基层感民艰。深入开展“五访五问”活动,即访困难户,问衣食

冷暖;访发展户,问致富经验;访返乡农民,问就业现状;访老党员老干部,问发展良策;访上访户,问事情原委。

诚心整改 重拳出击

针对民主评议、督导谈话、群众座谈和其他形式征求到的意见和建议,层层“拉清单”,人人领问题,出重拳力行整改。省委督导组反馈的15项问题,目前已全部整改落实到位。

其他征求梳理的“四风”、民生、发展、服务群众、信访积案等5大类18项问题,也全部落实责任领导、责任部门和责任人。针对群众反映强

烈的四风突出问题,大力开展了“三公经费”、机关事业单位“吃空饷”、“小金库”、超标办公用房及超标配用公车等12项领域的专项治理活动。

对于“衣食住行”、“生老病死”等民生热点难点问题,新沂市排定实施8大类47项为民办实事工程,责任分解到人,实行挂图作战,倒逼工期,确保按序时完成建设任务。从优加强制度创新。加大对经济发展、保障民生、干部考评、直接联系服务群众等方面制度机制的改革创新,以制度建设巩固教育实践活动成果。